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Hiszen egy istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni Örök igazságban, 
Hiszek Magyarország liitámadásiba i

Ámen

VíínMpaSi ki!
Ezt a tanácsot adta Kunfi 

Zsigmond, előbb a magyar- 
országi szociáldemokrata part, 
később a komniiin egyik ve­
zére 1919 ben a magyar kö­
zéposztálynak, amikor az me­
részei! bajairól és megpróbál­
tatásaim! panaszkodni. Kunfi 
Zsigmond neve sokkal feke­
tébb betűkkel áll Magyaror­
szág történetében, semhogy 
részletesen kellene visszatér­
nünk arra a kárhozatos és 
romboló munkára, amellyel 
Magyarország egyik sírásója 
iett, annál is kevésbé, hiszen i 
ezek az események egy saj- • 
nos ma még nagyon is közeli ; 
múltban folytak le. Úgy kép- | 
zelné a józan magyar ember, 
hogy egy nemzetgyűlési kép- ; 
viselő, aki itthon él és talán 1 
magyarnak is vallja magát, j 
ennek a kommunista vezérnek 
a nevét nem dicsőítheti, nem 
dicsőítheti pedig éppen az or­
szág házában a magyar nemzeti 
szuverenitás megszentelt he­
lyén.

És mégis az Ur 1927-ik 
esztendejében, nyolc évvel a 
kom műn után, az országgyű­
lés múlt heti egyik ülésen 
megtörtént ez a furcsaság, 
Várnai Dániel részéről, aki 
egy közbe,szólás feletti harag­
jában a pillanat hatása alatt 
elárulta azokat az érzelmeket 
amelyekkel ő és valószínűleg 
elvtársai is Kunfi Zsigrnond- 
dal szembe még ma is visel 
tetnek. Történt ez az esemény 
akkor, amikor egy másik nem­
zetgyűlési képviselő, Grieger 
Miklós, joggal és igazságosan 
a magyar középosztály hallat­
lan érdemeiről szólott a nem­
zeti eszmék fenntartása és 
ápolása körül. Arculcsapása 
volt éppen ezzel a témával 
kapcsolatban annak az ember­
nek a védése, aki magát in 
tellektuelnek mondotta, de 
mégis még annyi érzéke sem 
volt a nemzetfenntartó közép- 
osztály iránt, hogy hazái sem 
akart nekik adni ebben az 
országban, amelyért ezer esz-

j i

téridőn át küzdöttek és vé 
reztek.

Hol voltak a szociáldemok 
rata eszmék, hol az osztály 
harc gondolata akkor, amikor 
a magyar köznemesség a tör 
ténehni idők során hadba vo­
nult s élete árán védte meg 
azt az országot, annak az őr- 
szagnak az intézményeit, ame­
lyet a sors és a végzet hazá­
jául rendelt. De Kunfi Zsig- 
mond 1918-banúgy látta, hogy 
ez a középosztály már elját­
szotta szelepét, hogy a mai 
modern időben nem egyéb, 
mint egy súlyos akadály a 
szciáldemokrata és kommu­
nista eszmék érvényesülésével 
szemben s Így az ő szempont­
jából érthető volt, hogy ezt 
a súlyos akadályt eltávolítani 
igyekezett.
De nem volt érthető ez a 
pimasz és kihívó kijelentés 
a magyar középosztály s 
egyáltalán a magyar nemzet­
fenntartó rétegek szempont­
jából, akik igenis több jogot 
éreznek, hogy ebben az or­
szágban lakjanak, mintaszo- 
ciálisták, akik egy idegenből 
imporált mozgalom élére áil- 

i va, az ország konszolidálása 
körül semmit sem tettek, de 

i annál inkább dolgoztak bu- 
j kása érdekében.

i
Az ország magyar közvé ! erők és törekvések igyekez- 

leménye visszautasítja ezt a vé- ' nek elemeire bontani a rna- 
delmet és figyelmezteti Várnai : gyár állam ezer esztendős 
Dánielt, hogy nagyon gyanús i struktúráját. Grieger Miklós 
színben tűnik fel ez a kijeién- ' beszéde és Várnai Dániel fél­
tésé éppen ma, amikor még j fortyanása éles iskolapéldáját 
egy nemrég leleplezett kom- j mutatták annak, hogy mit 
munista összeesküvés ténye j jelent magyarul érezni és mit 
tartja izgalomban az országot. ; jelent a nemzetközi szociál- 
A magyai középosztály nem i demockrácia ideológiájában él- 
fog kivándorolni, nem fog j ni. Az egyik mindazt védte, 
kivándorolni pedig azért, mert ' ami védelmére igazán érdemes 
ma százszorosán érzi a helyt- ' és méltó, a másik ellenben egy 
állás köteleségét, amikor nem- I személy mellett szált síkra, aki- 
csak Trianon átkát szenved- j nek Magyarország csak mér­
jük, de belliiről is bomlasztó ! hetetetlen bajokat köszönhet.

8 Bárirngpi liözipptási bizottság márciusi ülése
Feliratot intézett a bizottság a kanadai kivándorlás meg­
szüntetése érdekében. — Közvetlen kocsi forgalomba he­
lyezését kéri a Kisállomástó! Bécsig és olcsóbb menetdij

megállapítását.

Hétfőn délelőtt 10 órakor tar­
tolta Zempiénvármegye közigazga­
tási bizottsága Széli József főispán 
elnökletével március havi rendes 
ülését.

Bernáth Aladár alispán rendes 
havi jelentése során kegyeletes 
szavakkal emlékezett meg Gnadig 
Lipót min. tanácsos elhalálozásá­
ról. Gnadig Lipót — mondja a 
jelentés — igazi példaképe volt a 
fáradságot nem ismerő, páratlanul

szorgalmas tisztviselőnek, kinek 
három évtizedet meghaladó — el­
sőrangú szaktudással végzett mun­
kálkodása -- olyan kiváló ered­
ményeket hozott létre, amiről 
csak a legnagyobb elismerés hang- 

| ján szólhatunk.
Gnadig Lipót temetésén a vár­

megye tisztikara testüleíileg vett 
részt és koporsójára koszorút he­
lyezett.

A földmivelésügyi miniszter a
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Báró take? Eduárd.
Néhai Zalkodi Bajusz József volt 
1848 49-es honvédfőhadnagy, sátoralja­
újhelyi ügyvéd hátrahagyott munkáiból

IV.
Először is a talpas szolgálóval 

találkoztam, aki kezében zsojtárral 
fejni ment a teheneket. Kérdeztem 
tőle, hogy benn vannak még a 
szegénylegények az ivóban.

— Dehogy vannak uram ! Netn 
szoktak ők soha virradatig itt ma­
radni, hajnal előtt mindig lóra 
kapnak és elvágtatnak, nappal 
soha sem jönnek ide, csak sötét 
este amikor már az itteni állapo­
tot előlegesen kikémlelték.

Benéztem az állásba, a nánási 
ember lovai mellett feküdt. Felköl­
töttem, hogy lovait etesse, itassa, 
de ö elégedetten felelte, hogy a 
szegénylegények szavukat beváltot­
ták és mind ő róla, mind lovai­
ról bőségesen gondoskodtak

Korán útnak indultunk a Tikos­
puszta felé és délután úgy 2 óra 
tájban, Rácujfehértón keresztül 
hajtva, ott a magyar hadsereghez 
tartozó ulánusokat láttunk.

Mi még akkor sem ebédeltünk, 
mert a káplár meg a nánási em­
ber szavából megértvén, hogy 
Rácujfehértón keresztül fogunk 
utazni, biztattam az őrnagyot, hogy 
ott nekem jó ösmerőseim laknak, 
Szunyogh Lajos mérnök, aki 
Básthy-leányt bir nőül és hogy a 
mérnök két öccse tanulótársaim, 
most bajtársaim, Ábris és Sándor, 
sőt hogy az asszonyság bátyját, 
Básthyt is jól ösmerem, akik min­
ket szívesen fognak látni és a már 
onnan csak egy órányira fekvő 
Nagykálióba még kellő időben 
megérkezünk.

Úgy is történt, csakhogy Szu- 
nyogh Lajos bátyám udvarába mar 
akkor érkeztünk meg, amikor már 
ők megebédeltek, de az asztal el­
szedve nem volt.

Szunyogh Lajos és neje, vala­
mint az asszony akkor mintegy 
36 éves fivére: Básthy bátyám, 
engem igen szívesen fogadtak és 
a náziasszony magyar gazdaasz- 
szonyi szokásként mentegetőzött, 
hogy miért nem adtam tudtul jö­
vetelemet legalább egy szarka 
madár által, most már azzal kell 
beérni, ami maradt, de azért nem 
kell kétségbe esni, éhen meg nem 
halnak stb.

Inkeyt bemutattam, de vele sem 
Szunyogh, sem neje, sem Básthy 
kezet nem fogtak és mikor a gaz­
dag ebédet behozták, mindég csak 
engem és nem egyszersmind az 
őrnagyot kínálták, ami őtet látha­
tólag eikedvelenitette, engem pedig 
feszélyezett, mert én gyermekko­
romtól fogva, tehát már akkori 20. 
évemben is, olyan természetű vol­
tam, aki másokkal szerencsétlen­
ségükben együtt tudtam érezni 
még akkor is, ha őket a sors, a 
véletlen méltán sújtotta.

Az olyan faluban, mint Rácuj- 
fehértó, hamar hire ment — még 
ezelőtt 52 évvel —, ha egyik vagy 
másik családhoz valami nevezete­
sebb vendég érkezett. Inkey oda- 
hozatala tehát, akinek Losoncon 
lett elfogatásáról már — a deb­
receni újságból — értesültek, ha­
mar szétrepült és arra a hirre 
Schornyiczki, a lengyel ulánusok 
őrnagya is, aki ott Fehértón a len­
gyel gyalogságot lovassággá szer­
vezte, sietett Szunyogh Lajoshoz.

Inkey és Schornyiczki egymásra 
ösmertek mert valaha együtt jár­
tak a bécsi katonai iskolában és 
ott jó barátságban is voltak

Kezdetben igen szívélyes volt 
találkozásuk, de amikor Schor-
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Taktaközi Belvizlevezető Társu­
latnál, valamint a Runyva—Bod- 
rogvidéki Ármentesitő és Belvíz- 
szabályozó Társulatnál a minisz­
teri megbízotti teendők ellátásával 
Hegedűs Kálmán műszaki taná­
csost, a miskolci kultúrmérnöki 
hivatal vezetőjét bizta meg.

Február hő folyamán beérkezett 
341 útlevél iránti kérelem, melyre 
kiállíttatott 10 az Egyesült Álla- j 
mokba, 70 Kanadába, 87 más 
államokba szóló útlevél.

Itt említjük meg, hogy a köz­
igazgatási bizottság a félévi jelen­
tés során felterjesztést intézett a 
belügyminiszterhez a kanadai ki­
vándorlás beszüntetése iránt, figye­
lemmel arra az óriási vérveszte­
ségre mellyel a vármegyénkben is 
valósággal népmozgalomnak tekint­
hető kanadai kivándorlás jár 

A vetések általánosságban szé­
pek s a közeli nedves időjárás 
további előnyös fejlődésüket ígéri.

A megyében végrehajtott gyors 
és erélyes intézkedések elejét vet­
ték a náthaláz járványnak s a 
járvány megszűntnek tekinthető.

A jelentés tudomásul vétele után 
az alispánnak az Északkeleti Fel­
vidékről— Csehszlovákiából Sátor 
aljaujhely — Miskolc — Budapesten 
át Becs felé utazó közönség ré­
szére a jelenleginél olcsóbb me- 
netdij megállapítására s Nove- 
Mestó állomástól Bécsíg a magyar 
vonalon közvetlen kocsi forga­
lomba helyezésére vonatkozó elő­
terjesztésével foglalkozott a bizott­
ság s méltányolva Sátoraljaújhely, 
a Tokajhegyalja s a magyarországi 
idegenforgalom súlyos helyzetét 
— elhatározta, hogy az előter­
jesztés értelmében felterjesztést 
intéz a kereskedelemügyi minisz­
terhez, átirattal megkeresi a Máv. 
Igazgatóságát s magáévá teszi a 
vármegye főispánjának e tárgyban 
a kereskedelemügyi miniszterhez 
már megtett előterjesztését.

nyiczki átlátta a háziak hidegsé­
gét, megvetését, amelyet Inkeyvel 
éreztetni nem vonakodtak, ő is ei- 
hidegülí és a már jól beborozott 
Szúnyogh és Básthy csapkodásaira, 
„hogy lehet olyan birtokos ma­
gyar ember, aki hazája ellen fegy­
vert fog stb.“ ö is aki szokása 
szerint jól be volt borozva — 
németül kontrázott.

Inkey természetesen alig nyúlt 
valami étel vagy italhoz és ami­
kor már átlátta, hogy ezek szóbeli 
bántalma túlmegy a magyar ven­
dégszeretet határán, sőt a szándé­
kos sértegetésbe csap át, felállott 
és így szólt hozzájok :

— Uraim ! a magyar vendég- 
szeretettől ezt nem vártam, mert 
önöknek itt e percben csak a ven­
déget és nem az ellenség katoná­
ját kel! én bennem látni Ha bű­
nös vagyok ítélni fog felettem il­
letékes bíróságom és engedjék 
meg kijelentenem, hogy önök akik 
ily erős férfi létökre akkor, ami­
kor hazájuk veszedelemben forog, 
nem sietnek annak védelmére 
fegyvert fogni, nincsenek jog sitva 
nekem szemrehányást termi, sér­
tegetni, mert engem nem csatában, 
hanem az orvos szobájában, félig 
levetkőzve, tehát nem karddal ke­
zembe ejtettek foglyul (Folyt, köv.)

Sátoraljaujhely szabadság-ünnepe
I a nagy nap jelenfőségéhez mél 
1 tóan s a kegyelettel őrzött hagyó 
| mányok el nem homályositható

kát az érzéseket, melyek a haza 
fias magyar társadalmat, polgártmanyok ei nem nuiimiyuonna.x, . ™I szellemében ünnepelte ez évben ! és katonát ma egyaránt átnatna^

I is a márciusi nagy nap emlékezetét. A Mansz műsoros d Man,an 
Délelőtt a nemzeti hadsereg it- ; olyan tömege v.

I leni zászlóalja, hatóságok és híva- j ségnek, hogy befogadására n gyón 
! falok személyzete a tanulóifjúság- j szűknek bizonyult a rom kát. Kor 

gal együtt ünnepi istentiszteleteken ; nagyterme . z e
vettek részt.

Az istentiszteletek után a tanuló­
ifjúság az intézetekben tartott is­
kolai ünnepélyeken áldozott a nap 
emlékezetének, a közönség pedig 
az egymást felváltó, szinte soro­
zatosnak mondható társadalmi ün­
nepségeken sereglett össze.

Impozáns ünnepélyt rendezett 
délután a Városi Színházban a 
helybeli honvédzászlóalj, melyen 
társadalmunk kitűnőségei Széli 
József főispánnal, Bernáth Aladár 
alispánnal és dr. Orbán Kálmán

dett szebbnél-szebb számokban s 
kifejezésre juttatta mindazt, ami a 
Mansz lelkes táborát céljaiban, 
eszményeiben és lelkiségében ősz 
szekovácsolta.

Az Ipartestületnek a Mozdony­
vezetők Körével együttesen a Kos­
suth szobor előtt rendezett ünnep­
sége a Dalárda hazafias 'énekszá­
maiban s dr. Meczner Tibor ün­
nepi beszédében lelt bensőséges 
tartalmat.

Este a Városi Színházban a tár­
sulat ünnepi előadasa fejezte be

polgármesterrel élükön kivétel nél- | az ünnepségek sorozatát. A társu­
kul" részt vettek. 1 latnak jutott valamennyi között a

Az ünnepély műsora nemzeti j legszomorubb rész, mert a nívós 
hadseregünk hazafias szellemének I programra s az Aranyember elő- 
egpregnánsabb kifejezője volt s adására már alig jutott közönség.

az oroszlánrészt. Igaz, hogy ott 
uralkodó hercegek is buzgóíkod- 
tak s abban a korban is kifogás­
talan közigazgatás támogatta a 

Örömmel olvastuk a „Zemplén" j kezdeményezést, sikeresitette aki­
március ö-iki számában Mizsák j tartást, amivel biztosította is a pa- 
József dr. lelkes felhívását a zá- j ratlan sikert. Nálunk a gyümölcs- 
tonyra jutott gyümölcskultúra ügyé- j kultúra még a magyar szatmalán- 
nek felkarolása érdekében. j got sem érhette meg. Pedig közel

Köze! fél százada annak, hogy száz esztendeje már annak, hogy

fl legújabb gyümöics-
lertészsii mozgatómhoz

Zemplén vármegyében jóformán 
semmi nem történt annak az or­
szágosan elhanyagolt termelésnek

a tagositási törvény minden köz­
ség határában csemetekertet hasit- 
tatott ki, de nem volt, aki azt a

másokkal is megbecsülted a cse­
metét, szigorúan kezeli a mező­
rendészetet. Amit a francia, belga, 
német községi elöljáróságok végbe 
tudtak vinni ezelőtt közel kétszáz 
esztendővel, azt a mieinktől is re 
mélhetjük ma, amikor már bősé­
ges alkalmunk van látni, hogy az 
ő igyekezetüket mar gazdag siker 
koronázta, mig a honi nemtörő­
dömség és lustaság a szégyenle­
tes elmaradottsággal számol be 

Bíztató a nagymihályi iskola 
egyik kiváló mesterének a neki 
méltó helyre történt állítása. Ke­
vesen tudják ma már, hogy Nagy- 
rnihály volt anno Matiiiász József 
úgy az ampelológiai, mint polito­
lógiái szempontból egyike az 
ország nevezetes helyeinek s azt 
a mestert váltotta fel Kneiszcl 
Emil, akit nemcsak a ritka el­
méleti szaktudás, de gazdag gya­
korlat is képesítenek arra, hogy 
a vármegye ezen nagy horderejűaz érdekében, nem azért, mintha I zátonyra jutott törvényt lengflvé 

nem akadlak volna kezdeménye- tette volna. Vármegyénkben is volt ; akcióját sikeresitse.

zők, de valamennyien csak a frá­
zisokig jutottak el. Csak a Darányi- 
Mezőssy korban történt némi ki­
vétel s mintha a két miniszter lel 
kés munkája ösztönözte volna

már szabályrendelet untig elég, de 
hát egyébb aztán nem is volt, már 
pedig a legbölcsebb törvény vagy 
rendelet, ha mozgásra és energikus 
tevékenységre nem képes serken-Heh iHUütvnia .. u

azokat akik az aluszékony vidék- j feni olyan, mint a záptojásra ülte 
életben munkakészségüket már- | tett kotlós, ame y tmm to e 
már elvesztették. Gazdatársadalmi j elevent.
intézményünk nem vette komolyan i Annak a legújabb szabályren- 
a gyümölcs kertészetet. Ami az ; deleinek, amelyről a Mizsák József 
egyesek kertészkedését illeti, arról j talpraesett cikkében szó van, két 
se sokat mondhatunk. Telepítettek j alapgondolata igér sikert. Egyik 
ugyan amint hallottuk, néhány az, hogy jó kezekre bízza a fon- 
nagyon szép gyümölcsöst, de az j tos ügyet, a másik, hogy a köz- 
a cél, hogy a nép, a falusi lakos- j ségeket is munkába állítja, ami­
ság kedvelje meg a kertészkedést 
nemcsak, hogy megvalósítatlan 
maradt, de komoly lépés sem tör­
tént feléje.

Bizalommal fogadtuk par évvel 
ezelőtt a vármegye lelkes tanító • 
karának azt a valóban nemes el­
határozását, amellyel a kertészet 
bajnokai sorába állott.

A falusi értelmiség tehet a leg­
többet népünk megcsökönyösödöt 
indolenciájának megtörésében s 
tudjuk, hogy nyugaton a kertesz- 
kedésben elohaladt n e mze ten nél a 
kuítura úttörői közt a falusi lei- 
készek, tanítók, jegyzők vették ki

dón az arra alkalmas haiárrésze- 
ket (legelő, pázsit, utca, vásártér 
szegélye sib.) befásittaíni rendeli. 
Mert az az elsőrendű követelmény, 
hogy a nép minél előbb lassa a 
kultúrát, habár kezdetleges álla­
potban is. Csak mentül kevesebb 
biztatás és mentül löbb tett. Ha 
az elemi iskolás gyermek latja 
azt, hogy a ribizli csemete, amit 
vele a tanítója az 6 útmutatása 
mellett eiültetteietí. a jövő eszten­
dőre már beszámol a skarlátpiros 
bogyóju füríöcskéivei, lehetetlen­
ség, hogy kedvet ne kapjon a to­
vább haladásra, mert az a kis

Kossuth János.

|az EGÉSZSÉG TITKA:
A JAPÁN GOMBA!

Keleten és nyugaton évtizedek óta 
bevált háziszer. Savanyító, elhá- 
jaaodásnál, fájdalomcsillapító 
és oszlató hatású reumánál, 
kösxvónynél, vórtódulásnál, ér­
elmeszesedésnél, vérszegénységnél 
Tenyészti és szállítja 1 50 fill, utánvét 
mellett. 3 doboz vételnél bérmentve 
használati utasítással 
R&DÓ SÁNDOR okleveles gyógy­
szerész gyógyáru kereskedő. Buda­
pest. VII. Erzsébet-körut 37.

— ilerczey: lantivá dival-
szaíoii. Eredeti Párisi tavaszi és 
nyári modelljei megérkeztek. — 
Budapest, Petőfi Sándor ucca 9 
(volt Koronaherceg ucca 9.) Tele­
fon 104 - 49

A világhírű eredeti angol j

the Champion kerékpárokat
havi 20-30 pengős részletre.

_ r: Kerékpáralkatrészeket nagy- 
vSíő'. oani gyári árban Árjegyzők 
/ v 500 képpel ingyen. Külső gumi 
CS)(d 6 80. belső 210-tól feljebb. 

I??.) Láng Jakab és Fia kerék­
éi1 par és guminagykereskedők, 
*'L Budadest. Vili. kér. József­
ül körút 41. szám.

haszon, amibe már a maga verí­
tékét látja jutalmazva, rábeszéiubb 
minden elmélkedésnél. És ha azt

fi

í elérhetjük hogy lassanként a far- su
: kasalmát és papsajtot termő falusi ad
i kertek bármi szerény hasznot gy
j nyújtsanak, már megkedveltettük ad
i a gyermekkel a hasznos cserje be
; ültetését, amit majd követni fog ad
1 rövidesen a gyümölcsfa ültetés is. 
j Egy elemi iskolai generáció már

tá:

j észrevehető nyomot fog maga után ér
j hagyni s a többi aztán a kitartás f.
! dolga, hogy a boldogtalan és szer- té
! felett kártékony csökönyös lusta­ ac

ság végképen eitávoii itassék. ré
A községek megnyerése a gyü- ál

mölcskertészeínek fontosság tekin­ ré
tetében vetekedik az elsővel. Az c

1 akció komolyságának a jele, amely a
i okvetlenül hatással ieend népünk
! bűnös nyegleségére, ha majd látja, é
! hogy a falu eleje megbecsüli s s

1
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fi adóívek pontos kilövési
A pénzügyminisztérium nagy 

súlyt fektet arra, hogy az adózók 
adóivei pontosan és rendesen ie 
gyertek kiállítva úgy, hogy az 
adózó a kivetett adók összege, a 
befizetések és hátralék felől az 
adóívéből mindenkor kétségtelen 
tájékozást nyerhessen.

Ennek a célnak a biztosítása 
érdekében a pénzügyminisztérium 
f. évi 32.500. számú körrendele­
tével akként intézkedett, hogy az 
adóív kézbesítése után az adóz ) 
részére a befizetéskor adóívet át­
állítani, avagy befizetést valamely 
régebbi adóívben nyugtatni nem 
szabad. Ha valamely adózó ez évi 
adó.vét el nem hozza, úgy részé.e 
a közadok kezeléséről szóló 1925. 
évi 600 -P. M. sz. hivatalos ösz- 
szeáiliíás 35 § ástak 3-ík bekez­
dése értelmében a befizetésről 
ideiglenes nyugtát kell kiállítani, 
arm-lvnek kiáiii ásáért az adózótól 
ha a folyó évi összes előírása az 
50b pengőt nem haladja túl 10 fill, 
ha az 500 pengőt túlhaladja, de 
a 2000 pengőt nem éri el 20 fm. 
ha pedig az a 2000 pengőt is túl­
haladja 50 fillér dij szedhető Az 
adóiv kézbesítése előtt teljesített 
fizetésekről kiállított ideiglenes 
nyugták után azonban ily dijak 
nem számíthatók fel.

Az adózó közönség érdekében 
c rendelkezéseket a kir. pénzügy - 
igazg. azzal a figyelmeztetéssel 
ismerteti, hogy azok, akiknek a 
házadóról, továbbá a kereseti adó­
ról, valamim a jövedelem- és va­
gyonadóról fizetési meghagyás nem 
kézbesitteiett, vagyis azok, akiknek 
terhére ezek az adók bevallás nél­
kül hivatalból vettettek ki, ezen 
adók ellen, az összes adózók pe­
dig a földadó és az adóívben 
felvett összes pótadók és egyéb 
oly szolgáltatások ellen, amelyek­
ről fizetési meg .agvás részükre 
nem kézbesitteiett, az adóiv kéz­
besítésétől számított 15 nap alatt

meg a közönség, szives elösme- 
11 séül annak, hogy igaz értékek 
élvezetében részesült.

.
— Iskolai mtsnepély. A

takíaszadai rom. kai. elemi nép­
iskolában az 1848 március 15 i 
események emlékére szépen ike­
rült ünnepély folyt le az elmúlt 
vasárnap. Az iskolás gyermekek 
„Győz a hitu c. kétfelvonásos ha 
zaíias vallásos tárgyú színdarabot 
adták elő kitűnő alakítással, mely 
az iskolatermet zsúfolásig megtöltő 
közönséget mélyen meghatotta Az 
est sikere elsősorban Egey Matild 
ok!, tanítónő buzgó fáradozásának 
eredménye, kinek az iskolánál va;ó 
néhány hónapos működése mar is 
észrevehetően érezteti jótékony ha­
tását s az ő lankadatlan szorgalma 
a hitközség lakóit a legszebb re 
menyekkel tölti el. Az ünnepély 
sikerét emelte az előadás elején és
végén előadott hazafias szavalatok

fellebbezéssel élhetnek

Insp*4iob ^ r !<._

__ A Kazinczy-lier
l>e. A Zemplénvármegye Kazin- 
czy-Kör kulturestélyén ismét nagy 
számban gyűlt össze a varos ve­
zető értelmisége — a sokat emle­
getett újhelyi közöny örvendetes 
cáfolatául. Valamikor csak divatos 
volt elmenni a Kazinczy estélyeire, 
de ma már annyira megszokta a 
közönség ott való időnkénti talál­
kozását, hogy rendszeres érdeklő­
déssel várja a Kör egyes rende­
zéseit. És a Kör vezetősége dicsé­
retes buzgalommal igyekszik ki­
elégítem hívei igényét, amely mun­
kájának méltó színhelyet nyújt ha­
gyományos vendégszeretetéve a 
vármegyeháza gyönyörű nagy ér­
mé. A legutóbbi, szombat délutáni 
estélv változatos műsorát enek, 
szavalat, próza teltette be. Rada- 
rtv fivörgvne szava t, ^ tan p] 
Anette opera részleteket énekelt s 
dr Binét Menyhért egy novellája 
olvasta föl. Mindhármuk szerep^ 
sét hálás ünnepléssel köszönte

és énekek, melyeket Molnár Ede 
kántorianitó tanított és vezetett 

— Templomi i'stél). A 
sátoraljaújhelyi evang. egyház f. 
hó 21-én este fél 6 órakor tein- j 
pjomi estélyt tart, amelyen Sartorins ! 
Ernő, a Kér. Ifjúsági Világszövet- j 
ség titkára tart előadást a kér. \ 
ifjúsági munkáról. Kíséretében j 
lesznek Scholtz Oszkár dr. ny. j 
min. tan. és Abaffy Gyula lelkész, ! 
a Magyar Ev Ifjúsági Szövetség i 
titkára. Közreműködnek az este- i 
Íven Scheller Lajos hegedj!- és i 
Csanics István zongoraművész s a 
sárospataki rcf főiskolai kórus 
négyese. Heiyárak 1 P és 50 fil­
lér A jövedelem az orgona hely­
reállításának költségeire fordittaíik.

— A japán gomba titka. En­
nek a speciális gombának mint 
háziszernek használata az egész 
világon el van terjedve. Japánból 
importálják és iü szakszerűen te­
nyészti Radó Sándor okleveles 
gyógyszerész és gyógyfűkeres­
kedő Budapest, VII , Erzsébet 
körút 37 Kínai teánan áztatott 
japán gomba számos betegségnél 
kiváló hatású. Olvassa el a cég 
hirdetését!

_ <i>íigy$11* o* honvéd. A
helybeli honvédlaktanyában, szom- 
baton este öngyilkosságot követett : 
el szerelmi bánatában Balogh Já- ;

; nos péppuskás-századbeli honvéd, j 
i A falhoz támasztott karabélyból j 
1 közvetlen közelből kilőtt golyó 1 

mellén hatóit be az öngyilkos non- ; 
védnek, megsértve a tüdejét^ is. ! 
Balogh János a helybeli közkór- ' 
házban a vasárnapra virradó éjjel | 
sérülésébe belehalt. Temetése hét- j 
főn délután ment végbe katonai ; 
pompával az Erzsé et közkórház j 
halottasházából.

— A sáíoral janjhelyi cser- , 
b észcsapat műsoros eíő- 
acíAsa. A sátoraljaújhelyi kegyes- ; 
tanitórendi róm. kát. reálgimnázium 
„238. számú Kazinczy Lajos" cser­
készcsapata március hó 25-én dél­
után fel 5 órakor a Katolikus 
Olvasókör nagytermében műsoros 
előadást tart. A tiszta jövedelmet 
a csapatzászlóra fordítják. Felülfi- 
zetéseket, tekintettel a nemes célra, 
köszönettel fogad a rendezőség.

__ Régóta érzett hiányí
fog a Singer varrógép Revzvény- 
társaság március hó végén meg­
nyíló fióküzlete kielégíteni. Az 
újonnan megnyíló Singer fióküzlet 
Sátoraljaújhelyen, Rákóczi ucca 19 
szám alatt létesül, ahol ezentúl 
újból kaphatók lesznek a sokáig 
nélkülözött Singer varrógépek, Sin­
ger-alkatrészek, Singer-tűk, Singer - 
fonál, Singer-olaj stb.

, .. jju-ri-Tirrv ‘ ..........***— Gyömor-. bél cm anyag- j , I . « •* ' <
VKvri-hetrgrkiiél a természetes 1 “ «n*im Hal füinminnilCMI t
„Ferenc József “keserüvíz az emész­
tőszervek működését hathatósan 
előmozdítja s igy lehetővé teszi, 
hogy az egészséges tápláló anya 
gok a vérbe kerüljenek. Orvosi 
szakvélemények hangsúlyozzák, 
hogy a IVrenc ,3sP#sef viz kü­
lönösen érelmeszedésnéi igen hasz­
nos bélszabályózó szer. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériában és 
füszerüzlrtekben.

— Sport. DAC—Egyetértés 
0 : 0. Az Egyetértés által megóvott 
bajnoki mérkőzés újrajátszása a 
bajnoki pontok megosztását ered­
ményezte. A Dac. csak a mezőny­
ben volt jobb ellenfelénél, a kapu­
nál ép oly bizonytalanok, mint az 
Egyetértés csatárai. Kondor Aladár 
jól bíráskodott

— Krícsltés. A Magyaror­
szági Munkások Rokkant és Nyug-

je°' e sátoraljaújhelyi 17 fiókja 
március hó 20 án d. u. 4 órakor 
tartja évi rendes közgyűlését a 
Szmház étteremben, melyre a ta­
gokat meghívja az Elnökség.

Nac'ke-féle híres né- 
_ ÜtjIÜUlU met gyártmányú, 
príma, üzemképes uj tömörgumik- 
kal, három tonnás, legnagyobb 
emelkedésekre alkalmas, uj tarta­
lék compiett Blockokkal, valamint 
egy alig használt 15 mázsás 
Scheniher féle m a s* n a m vr « cg 
és egy Májerszki -rendszerü com­
plex ív. draulikus <> I a j «s» * * «8,1 
olcsón' eladó Maianalombau

ü szép haj gyönyörűség
a tulajdonosnőj ‘-nek és mindazok­
nak, akik azt megcsodálhatják ! 
Ha a3t akarja, hogy Önnek is 
szép haja legyen, akkor gondos­
kodjék arról, hogy haját állandó­
an „Feketefejü shampoonnar 
ápolja Tegyen egy kísérlet,-t a 
shampoonal, haja már az első 
használatnál csodálatosan laza, 
puha és selyemfényű lesz. Még- 
egyszer elvan jól fog sikeiiilni 
Önnek minden frizura! Vigyáz­
zon a bevásárlásnál pontosan 

n „Fekete fej“ vódjegyrs

E z a z igái védjegy

A mt
V> i>v

Shtr.aVjtioan
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ü SzinOgy! Bizottság illés
Hétfőn délben Éhlert Gyula el- i 

nöklete a'att tartott ülést a Szín- 
ügyi Bizottság. Az ülés főtárgya ; 
volt a színigazgató kérelme a 10 
hetes színi szezonnak két nétte 
való meghosszabbítása iránt. 
Gulyás Menyhért színigazgatót 
ugyanis arról értesítette Nyíregy­
háza város polgármestere, hogy 
ott a sziniszezon csakis április 
16-án veheti kezdetét. Már pedig 
a közbeeső két heti időtartamra 
állomás nélkül maradna az itt köz- 
megelégedésre működő társulat, 
vagy kényszerítve volna egy biz- 

| fos deficites két hetes kisvárdai 
! szezonra.

A szinügyi bizottság többsége 
! nagy megértéssel tárgyalta a kérel­

met, azonban teljesítését a mozi 
; miatt mégis függőben kell tar- 
i tani mindaddig, mig a lekötött 
| filmek leszállításának stornirozását 

a Közmüvek igazgatósága a film- 
; vállalatoknál elintézi. Amennyiben 
j a stornirozás március 28-ig elin­

tézhető lesz, úgy a színtársulat 
április közepéig marad városunk­
ban.

A bizottsági ülésen Geiger Ott- 
már igazgató felolvasta a filmvál­
lalatoknak a Közmüvekhez intézett 
leveleit, melyekben hivatkoznak a 
szerződésekre, valamint a kikötött 
kötbérekre A tárgyhoz felszólalt 
bizottsági tagok rámutattak arra, 
hogy a múltban is kényszerhely­
zetben tett hosszabbításoknál 
ugyancsak ily állásponton voltak

a filmvállalatok, de később változ­
tattak azon, amit különben is le­

hetővé tesz a filmvállalatok nugy 
konkurenciája. Az ülésen kifeje­
zésre jutott az az álláspont, hogy 
a varos kényszerhelyzetben van a 
színtársulattal szemben, a mozgót 
pedig nem azért kapta a város, 
hogy azt a haldokló színészet, a 
magyar kultúra napszámosainak 
terhére értékesítse és igy a bizott­
ság Gulyás kérelme mellett döntött.

A döntés elnöki szavazattal tör­
tént, ami erős megütközést keltett 

' 3 szinügyi bizottság független 
tagjai körében. Elvégre is volt idő,

: mikor Heltai négy hónapig ült a 
i város nyakán, Mariházy három és 

fél hónapig s ezeknek hasonló ké­
relme mindenkor akadálytalan mél­
tánylásra talált. Gulyás igazgató 

| nem állhatott elő korábban, a késve 
érkezett nyíregyházai válasz miatt, 
kérelmével, de neki minden előző 

' társulatnál méltánylandóbb indoka 
van a méltányos eljárásra. Az, 

j hogy becsülettel teljesitette a kö­
zönséggel szemben vállalt kötele- 

! zettségeit, ami a múltak nyomán 
I — ha nem vesszük figyelembe a
j vidéki színészet-kétségbeejtő hely­

zetét sem - egyedül elég ok 
arra. hogy 60 tagú társulatával ne 
kerüljön az uccára. Nem is hisz- 
szük, hogy ez a szomorú lehető­
ség városunkban bekövetkezhessék.

Az ülés második tárgya volt a 
szinigazgató kérelme az ingyenes 
villanyvilágításért, amit a bizottság 
pártolóiam a Közmüvekhez tovab 
bitott.

Az ülés harmadik tárgyát, dr. 
Lányi Viktornak opera előadás en­
gedélyezési kérelmét, miután azt 
március 28-29-re kérte, egyelőre 
nem tárgyalták.

Heti mii sor:
Csütörtök: Bazsarózsa.
Péntek, szombat, vasárnap este : 

Királyné rózsája. (Premier) 
Vasárnap délután: Chopin.
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árverési hiríetmény-kivonat.

felvett a Berger Lipöt nevén álló 2278/1. hrszamu szőlőnek
felerészére 2,418.000 korona ; sorszám alatt

o o tarcali 1578. sz. heteiben A. 1. 1., 4. sorszám
felveit a Berger Lipót nevén álló 807. és 808. hrezám alatt
háznak és kertnek a felerészére 35.000.000 korona ktk.altls,
árban elrendelte ,

Az árverést 1927. évi április hó 1. napján d. e.
10 órakor Tárcái község házánál fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikiáltási ár felénél

‘“"TímS ‘5.SÍS2; & 
|£K tgrSrtSSJTSSS gá
Ö'^letólbe helyezéséről

a kiküldöttnek átadni és az árverés feUételeket a airm. (188 .
i y 14.7 i AO 170 SS \ 1908 . XL. t. c. 41. S /Az átiazineátlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet 
tett ha többet mérni senki sem akar, köteles nyomban a ki­
kiáltási Ír százaléka szerín. megállapított bánatpénz, az általa 
jgért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (

Tokaj, 1926. évi december hó 7. napján.

Lacossill sk. kir. járásbiró.
A kiadmány hiteléül.
Olvashatatlan aláírás 

tkvezető.

Eladó a jfíelegoldalon
2 és fél hold szóló, a fölötte elterülő 

1328 □ öl erdó és a Zsolyomkán levő foorpin 
Bővebb felvilágosítást a tulajdonosnál

Mező ucca 7.

i&i

a város MzpiiM feM tózat
nagy gyümölcsös kerttel

Értekezhetni Andrássy ucca 7 szám alatt

Zemplénvármegye

nyve
(ZEMPLÉN NAPTÁRA)

Hivutaloiinalt és magánosuknál! itslhűlözhetEíUn.
Tartalmazza: Zemplénvármegye teljes tiszti 
címtárát, helységnévtárát, a varmegyei 
távbeszélő előfizetők teljes névsorát.

Kapható és megrendelhető a
Zemplén kiadóhivatalában

Vármegyeháza III. udvar.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóság.

Tk. 3880/1926 szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.
K!ein Kálmán végrehajtatnak 

Wilhelm Sándor végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 1923. évi 
október 28-iki zürichi jegyzésit 
913.459 korona tőkekövetelés és 
járulékai behajtása végett a 
sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
területén lévő, Sátoraljaújhely r. t. 
városban fekvő s a sátoraljaújhelyi 
1013 betétben A. I. 1. sor 379 
hrsz. alatt felvett 163 □ ölnyi ház 
és udvarból, valamint A. 2. sorsz. 
alatt felvett, a 2517. betét A) lap­
ján bevezetett közös legelőből jáió 
750/299047 ed részből B. 5. alatt 
Wilhelm Sándor nevén álló l/Vod 
részie, C. 4. alatt özv. Wilhelm 
Henriimé sz. Feldman J ózd in ja 
vára bekebelezett özvegyi haszon­
élvezeti jog fentartása mellett 
25,000.009 kor. kikiáltási árban 
elrendelte

Az árverést 1927. évi március 
hó 31. napján d e. 10 órakor
a telekkönyvi hatóság hivatalos 
helyiségében Kazinczy ucca 35. sz 
8 ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
a kikiáltást ár kétharmadánál ala­
csonyabb áron nem adható eL 

Az árverelni szándékozók kötc- , 
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
tO°/o-át készpénzben, vagy az 

: 1881 : LX. t.-c. 42 §-ában rneg- 
I határozott árfolyammal számított 
i óvadékképes éztékpapirosban a 

■ kiküldöttnél letenni, vagy a bá­
natpénznek előleges bitói letétbe 
helyezésétől kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az 
árverési feltételeket aláírni (1881 . 
LX t c. 147., 150, 170 §§.;
1908 : XL. t. c 21. §•)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretet tett, 
ha többet Ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ar 
százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészítem 
(1908 : XLl. t.-c. 25. §.)

Sátoraljaújhely, 1926. évi dec. 
hó 27. napján. Korláth György sk 
kir. tvszk; tanácselnök.

A kiadmány hiteléül 
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telekkönyvvezető.
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Sátoraljaújhelyen.

Rákóczi üdéd 18. szára alatt.

HŰT KAI JÓZSEF
favszlergályos

Sátoraljaujhsly, Völgy uoca 6.
: Vám-Őrségi laktanya mellett.)

E L V Á L L A L: Borostyán, tajték, 
elefántcsont, siatu, kanosuk, cellu­
loid, egonit, fiber, gumi, la disz és 
míiesztergályos munkákat. Fovubbá 
belső bútorzat! dísztárgyakat és 
g vermek játékáru készítését, ug\- 
szintón kerekes guzsolyok u,un 

nan készítését és javítását. !

Houses ia!ázs Saujhely.
iSíhEfls-tér 5, (Fétőzsde szomszsil- 

ságíban)
Elválíai mindennemű

férfi és női kalapok átalakí­
tását, javításáé és tisztítását
Raktáron mindenféle forfl- 

Kyapjn kalapok minden saiaben

Nyomdohelyisépönk
Vármegyeház Ili ik udvar 

első emelet.

ríne o lajfestétei!
Elsőrendű minőségben állandóan rakjír0" ']^,k' melVkljesoi

p ,W. f ^s^iaMlT^eiiánbóL

Festőminta kölcsönzés !^

Szabó Pál zenemü'’ papiLÜ

IHET! Amatőrök és Fényképészek
1 &J $ ^©rfaatleB* I ...... . .............  .............. 1
ma nálam olcsóbban szerezhetik be, min! a fővárosban!

. ,, »i,-Ar*>nriii külföldi gyártmányú lemezek, előhívók, 
liK «r,n',fürdők,.^- *n»pté„y misoiópapirokbő,

Sötéikamar,-lámpák, fényképragasztószerek, albumok, kánonok
Mfi.olékere.okt - Kzórilú-íllvA^-kr ! - *»»•“** ■
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